

四渡赤水出奇兵



赤水河,发源于云南镇雄县,绵延于川滇黔边界,在四川西南汇入长江。

红军长征出发85周年之际,记者寻访红军足迹来到这里,看到河底的淤泥和沉沙在大雨过后浮上来,宽阔的河面微微泛着红光。

1935年1月至3月,毛泽东指挥红军四次渡过这条河,把“围剿”的国民党军远远甩在身后。

沿着习水县城古镇的老街行走,穿过女红军街的小巷,便到了当年红军一渡赤水河的一个渡口。

1935年1月遵义会议后,蒋介石调集40万兵力“围剿”红军。中央红军计划由赤水北渡长江与红四方面军会师。1月28日,红军在土城东北3公里的青杠坡与尾追的川军发生激战。敌人后续部队增援上来,形势对红军越来越不利。

67岁的林成英住在土城古镇的老街上,她的公公何木林是红军,江西会昌人,1935年在青杠坡战斗中受伤,被当地人搭救后留下。

“他谈起当年的情形就说,战斗很激烈,不少战友牺牲,他多活了三十年,最大愿望就是死后葬在青杠坡。”林成英说。

战斗进行中,中央负责人召开紧急会议,根据毛泽东的意见,果断改变原定计划,决定立即撤出战斗,西渡赤水河。由此拉开了四渡赤水的序幕。

3月16日至17日,中央红军由茅台及其附近地区西渡赤水河,向古蔺、叙永方向前进,再次击破了蒋介石围歼红军于遵义一带的企图。

“红军从茅台附近朱砂堡、羊山坳、银滩等渡口三渡赤水,朱砂堡就是现在我们所在的纪念塔旁边的渡口。”仁怀历史文化研究会会长刘一鸣介绍。

如今赤水河两岸楼房林立,河上的迎红桥是2015年建成的,仿照红军渡河时的木板桥,走在上面“吱呀”作响。

三渡赤水后,红军再次出现在川南,蒋介石急忙调整部署,企图将红军聚歼于古蔺地区。毛泽东当机立断,

毅然决定回师东渡,夺取战略主动权。

红军于3月21日至22日,由太平渡、二郎滩等渡口第四次渡过赤水河,再回贵州。

此后,红军急速南下渡过乌江,兵临防守空虚的贵阳,又向云南挺进,直逼昆明,随后巧渡金沙江。

“从此,中央红军跳出了数十万敌军围追堵截的圈子,粉碎了敌人围歼红军于川、黔、滇地区的计划。”中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》中写道。

书中写道:四渡赤水之战,是中央

新芽的黄桷树,如今枝繁叶茂;它的旁边,一座纪念塔高耸立。

3月16日至17日,中央红军由茅台及其附近地区西渡赤水河,向古蔺、叙永方向前进,再次击破了蒋介石围歼红军于遵义一带的企图。

“红军从茅台附近朱砂堡、羊山坳、银滩等渡口三渡赤水,朱砂堡就是现在我们所在的纪念塔旁边的渡口。”仁怀历史文化研究会会长刘一鸣介绍。

如今赤水河两岸楼房林立,河上的迎红桥是2015年建成的,仿照红军渡河时的木板桥,走在上面“吱呀”作响。

三渡赤水后,红军再次出现在川南,蒋介石急忙调整部署,企图将红军聚歼于古蔺地区。毛泽东当机立断,

毅然决定回师东渡,夺取战略主动权。

红军于3月21日至22日,由太平渡、二郎滩等渡口第四次渡过赤水河,再回贵州。

此后,红军急速南下渡过乌江,兵临防守空虚的贵阳,又向云南挺进,直逼昆明,随后巧渡金沙江。

“从此,中央红军跳出了数十万敌军围追堵截的圈子,粉碎了敌人围歼红军于川、黔、滇地区的计划。”中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》中写道。

书中写道:四渡赤水之战,是中央

红军长征中最惊心动魄、最精彩的军事行动,是毛泽东军事生涯中的“得意之笔”,是他的高超指挥艺术的生动体现,是红军战争史上的奇观,是以少胜多、变被动为主动的光辉典范。

在土地四渡赤水纪念馆,有一支由退休老人和纪念馆工作人员组成的大合唱团,每到周末和节假日都演唱《长征组歌》,保留曲目是《四渡赤水出奇兵》。

纪念馆副馆长袁正纲说,四渡赤水充分体现了毛泽东的军事指挥艺术,说明机动、灵活、运动的战略战术又回到红军队伍中来了。

他说,这近乎神奇的指挥艺术,是遵义会议“坚定信念、实事求是、独立自主、敢闯新路、民主团结”精神的实践。

刘一鸣认为,四渡赤水,最重要的是,红军选准了前进的方向和道路,决定了革命的命运。这对今天、未来,都有着重要的启示。

“四渡赤水充分展现了红军艰苦奋斗、百折不挠的革命英雄主义精神,以及共产党人不墨守成规、不因循守旧的创新精神。”遵义市长征学会常务副会长黄先荣说。

记者 马云飞
李惊亚 张瑞杰
新华社贵阳7月14日电

等海空域组织演习。此次演习是根据今年全军年度计划作出的例行性安排。

致敬红旗经典车文化巡礼举行



7月14日,市民在长春市文化广场参观红旗经典收藏车。当日,2019致敬红旗经典车文化巡礼在吉林省长春市举行,吸引众多市民前来参观。市民在活动现场近距离观赏红旗经典收藏车和新一代红旗车型,感受红旗文化的经典内涵。

新华社记者 张楠 摄

在浓浓书香中欢度暑假



正值暑期长假,重庆市不少小朋友在家长的陪伴下来到书店阅读、学习,在浓浓书香中度过充实、快乐的假期。

左图:7月14日,在重庆书城里,一个小女孩听老人读图书上的歌谣。

右图:7月14日,孩子们在重庆书城里认真阅读。

新华社记者 刘潺 摄

饶惠谭:一生革命建功沙场

全国抗日战争爆发后,饶惠谭所在的湘鄂赣红军游击队被编入新四军第一支队第一团。1938年,新四军一团在铜陵、繁昌地区开展敌后武装斗争。一次,为了摸清驻江宁县日军的人员装备情况,时任一团侦察参谋的饶惠谭乔装打扮成当地群众,和两位战友一起潜入日军设在莫石潭的驻点,生擒日军中队长,为部队提供了重要的军事情报。

1942年2月,饶惠谭任新四军二旅第四团(后为四十八团)副团长兼参谋长,先后参与指挥了多次反“扫荡”战斗,以及长兴战役、周城战斗等,屡建战功。

1946年,饶惠谭任华东野战军第

六纵队十六旅副旅长。1947年,调任渤海纵队十一师(后改为33军99师)副师长,后任解放军第三野战军第三十三军九十九师师长。参加了淮县战役、周村战役、济南战役、淮海战役、渡江战役和上海战役。在渡江战役中,他首批渡江,冒着敌人炮火冲上南岸,指挥部队攻占荻港。

上海解放后,99师改编为淞沪警备司令部公安第十六师,饶惠谭任师长。他和同志们一同担负起了以上海市杨浦工业区为主的繁重警备任务,不辞辛劳地为保卫新生的革命政权奉献自己的力量。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

1952年,饶惠谭参加抗美援朝战争,任中国人民志愿军第二十三军参谋长。1953年3月21日,第二十三军指挥所遭到敌机轮番轰炸,饶惠谭壮烈牺牲,时年仅38岁。1955年,饶惠谭的遗骸从朝鲜迁回祖国,安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。

英雄已逝,精神永驻。在烈士的家乡,人们不断传颂着他的英雄事迹。殷祖镇南山村村干部陈玲升说,南山村把南山头革命纪念馆饶惠谭故居作为新时代文明教育基地,组织村干部、老教师、老党员开展红色文化宣讲活动。

多近八成。

今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),据预测,我国南北各方各有一个主要多雨区。预计长江中下游、黄河、第二松花江、辽河等发生区域性较大洪水,珠江流域发生区域性暴雨洪水。

黑龙江上游放流12万尾施氏鲟

据新华社哈尔滨7月14日电
(记者王建)近日,约12万尾施氏鲟鱼苗在黑龙江呼玛段被放流,这是我国首次在黑龙江上游放流鲟鱼。

施氏鲟是中国鲟鱼中最具有经济价值的优质珍稀鱼类,属于濒危鱼类。黑龙江省渔业渔政管理局相关负责人介绍,施氏鲟是黑龙

江省特有的鱼类,被称为“水中大熊猫”“活化石”,非常珍贵。

今年6月初,黑龙江省水产良种引育种中心从抚远市运回施氏鲟活体胚胎,人工孵化后,经过50多天的培育,鱼苗平均每尾长度达7.8厘米左右,最大的为10.5厘米,体质健康,达到了放流标准。

桃季节上喜摘丰收果



7月13日,两名彝族女孩在云南元谋县新华乡新平村果园采摘桃子。当日,以“享桃李盛宴 游醉美新华”为主题的云南元谋·新华第二届乡村文化旅游暨桃季节在新华乡集镇拉开帷幕。

新华社记者 杨宗友 摄

初心不改 奋斗不辍

营,9年间在省内拓荒不止,完成由地方性银行向区域性银行的华丽转身。

跨区域经营带来规模的快速扩张:存款突破100亿元大关,用了整整14年。跨区域经营后冲关骤然提速:突破200亿元,只用了2年。突破300亿元,还不到一年。

忆往昔峥嵘岁月稠。2010年7月5日,阜新银行跨区域经营首战沈城。当时,沈阳有37家金融机构、1328个金融网点,竞争十分激烈。“做最坚强的战士、最勇敢的开拓者”——以赵祥为首选的沈阳分行筹建者发出的口号振聋发聩。

装修网点、招聘人员、市场营销多管齐下,沈阳分行开业半年存款突破40亿元,一年半存款突破百亿元,占全行存款总额的1/3。成功背后,是超常的思维、超常的干劲,是肩负开疆拓土任务的豪迈,是挺进战场时的必胜信念。

大年初一,沈阳分行班子成员齐聚办公室。正月初三,转战装修工地。不到4个月,完成8000平方米营业大厅和办公场所装修任务。

建设标杆行、旗舰行、示范行,第一代开拓者的初心已经内化为一种精神气质。沈阳分行目前拥有10家支行,先后荣获“最佳城市商业银行”“最具区域竞争力商业银行”“辽宁诚信金融品牌”等殊荣。

沈阳一战成名后,阜新银行“走出去”步伐不断加快,挺进大连、营口、葫芦岛、盘锦和抚顺等地,宛如七星闪耀,服务网络辐射辽宁沿海经济带、沈阳经济区、辽西北三大区域。村镇银行异军突起,阜新农商村镇银行、彰武金通村镇银行、沈阳于洪永安村镇银行、铁岭农商村镇银行相继挂牌成立。

新一代系统成内涵发展扛鼎之作

联社成立之初,算盘是“当家花旦”。1994年,用微机记账的只有振兴社一家,其他24家信用社用最原始的手工记账方法。联社时期开始建设电子网络系统,市区网点实现通存通兑和办公自动化。商业银行时期,完成网上银行和电子汇票系统建设,噼里啪啦的算盘声逐渐成为历史。阜新银行时期,“一带一路”建设、中俄金融联盟等国际业务把服务触角延展到世界。

如果说跨区域经营是外延发展之必然,那么新一代核心系统上线,则是顺应信息化潮流、内涵式发展的扛鼎之作。

近年来,金融科技浪潮一波接一波,信息化成为金融企业一道绕不过、躲不开的坎儿。这一次,阜新银行践行自强不息的企业精神,再一次选择迎难而上。2018年1月21日,随着启动按钮被按下,阜新银行新一代核心业务系统正式切换上线。

让我们把时针拨回到348天前。2017年农历正月初十,50余人打点行囊,肩负研发重任,远赴西安市集中办公。临行前,董事长赵祥勉励他们要做“最坚强的战士、最勇敢的开拓者”。编制需求方案31册、新建或升级应用系统68套、编辑并执行测试案例26万余条……新一代核心业务系统一次性在7家分行、77个营业网点同时顺利上线,标志着这项涵盖业务转型、技术转型和实施转型在内的“一号工程”圆满成功。以此为基点,大数据分析基础平台、智能网点、智慧银行成为跨入蓬勃发展新时代的新标签。

从深邃的历史时光里,在变与不变之中,探寻阜新银行高质量发展的密码。阜新市城市信用中心社、联社、商业银行,阜新银行,名称不同,始终不改“阜德厚基、持正创新”的核心价值观。

企业转制、经济转型、跨区经营、筹备上市,不管风云如何变幻,始终携手中小企业,助力辽宁转型发展。

2019年元旦,董事长赵祥在新年致辞中,以“激情、梦想和奋斗”为行庆25周年定调。为了更美好的明天,奋斗者踏石留印、抓铁有痕;初心使然,风骨如是!

跨区域经营七星闪耀

精神的创立并不是平空想象出来的,而是奋斗出来的。一个优秀企业,唯有行动上保有激情,精神上保有活力,方能行稳致远。

2010年,阜新银行开始跨区域经